2011年6月*10*日 星期五 农历辛卯年五月初九 郑州日报社出版 国内统一刊号: CN41-0048 第11844号 今日16版 邮发代号:35-3

今天白天到夜里 多云到晴 风力 东北风2~3级 温度 最高32℃ 最低23℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报



人带 求 讲

大带小,先带后,工带农,城带乡…… 一个"带"字包含着普遍联系,体现 着社会秩序,点出了发展进步的关

宛言的文章《"带"出发展新天地》谈 的是"四个带动",阐释了"带"的丰富内 涵,让我们真切看到了"带"的作用,"带" 的威力,"带"的效果。

任何一项工作,要想落到实处,求得 实效,必须找准着力点,选准突破口。项

目带动、品牌带动、创新带动、服务带动, 是"三具两基一抓手"的丰富和提升,是 贯彻落实科学发展观的有效载体,是建 设中原经济区的重要手段。

"带",必正方向。方向清,带动才会 明。持续是方向,提升也是方向,统筹还 是方向,为民更是方向。坚持正确方向, 把各项工作带上正路,带出水平,带出质 量,就一定能为人民群众带来更大的利 益、更多的实惠。

"带",需聚动力。动力足,带动才 会强。动力来自科学技术创新,动力 来自体制机制改革,动力来自对外开 放搞活……一个个动力的源泉都充分 涌流,一个个干事的激情都充分点燃, 就一定能带来更大规模、更高层次的 发展。

"带",要顺环节。环节顺,带动才会 快。重视服务是环节、强化管理是环 节、提高效率是环节……增强运作能

力,提升服务水平,完善绩效制度,树立 良好作风,环环相扣,节节通畅,就一定 能带来更诱人的投资环境、更喜人的发

火车跑得快,全靠车头带。用领导 方式转变加快发展方式转变,领导干部 要带头学、带头转、带头干、带头有所作 为,带着理想绘蓝图、带着激情搞建设、 带着责任谋发展、带着使命为人民。

带则动,动则进,进则成。

加快领导方式转变 推进中原经济区建设



(一)如果说河南是中国的缩影,南阳无疑就是河 南的缩影。

南阳,说到浓郁的楚风汉韵,古老的"南都"、"帝 乡",很多人都如数家珍、津津乐道;说到在全省地域面 积最大、人口最多、经济总量第三,很多人都倍感欣慰、 颇为自豪。

改革开放以来,南阳经济社会取得了长足发展。 然而,跳出南阳看南阳,最大的问题就是"大而不强"。

经济总量较大,人均偏低。尽管经济总量位居全 省前列,但人均GDP和财政收入这些核心指标,还赶不 上全省平均水平。与先进地市相比,发展速度不快,差 距呈拉大趋势,面临着标兵越来越远、追兵越来越近的 严峻形势。

经济结构不优。三次产业结构仍属于低度化的 三一",二三产业所占比重偏低。工业实力不强, 大块头企业不多,对经济发展没有起到应有的支撑拉 动作用。农业规模化、产业化水平不高,农业基础设 施薄弱,还没有完全摆脱"望天收"的状况。中心城市 首位度不高,辐射带动能力不强,存在着"小马拉大车" 的尴尬。

更深层的问题是,干部群众盆地意识、农本意识较 浓,市场意识、开放意识较淡,工作中框框套套、陈规陋 习多,敢想敢干、大胆开拓少,思想解放这个总开关还 没有完全打开。就工作方法来看,领导科学发展的办 法不多,破解发展难题的招数不多,弯道超车的本领不 强。就工作作风来讲,抓工作还缺乏一种实劲、韧劲和 狠劲,缺少一种拼命三郎的精神,与建设中原经济区的 要求比,工作作风还存在不少不适应的地方。

(二)建设中原经济区的大幕已经拉开。面对省 委、省政府的重托,面对不进则退、慢进亦退的激烈竞 争局面,面对大而不强的现状,南阳,面临着既要"赶"、 又要"转"的双重任务,承担着既要"思"、又要"行"的双 重使命

如何既能赶得快,又能转得好?必须抓重点、抓关 键、带全局。就是要狠抓重点环节,集中力量破解难 题、突破瓶颈,带动整体工作全面发展。在总结提炼过 去发展思路和实践经验的基础上,南阳把破题的钥匙 定位在项目带动、品牌带动、创新带动、服务带动"四个 带动"上,并在全市组织实施。

(三)"四个带动"是一种工作方法,就是用项目的 理念谋划工作、推动落实,用品牌的理念拉高标杆、提 升质量,用创新的理念开拓思路、增创优势,用服务的 理念凝聚人心、形成合力。

"四个带动"是一种运作抓手,通过项目、品牌、创 新、服务的带动作用,抓纲带目,着力解决干什么、怎么 干的问题,促进工作落实。

"四个带动"是一个发展载体,以此扩总量、调结

构、提质量、促转型,开创南阳科学发展新局面。 "四个带动"是一种检验手段,其实施成效直接检

验着科学发展的水平、跨越发展的能力。 "四个带动",交织关联,互为呼应,看得见,抓得 着,可着力,可检验,有利于广大干部群众使出实劲,取

得实效。 说到底,"四个带动"着眼于"转",立足于"做",是 南阳加快发展方式转变的大动作,是领导方式转变的 新实践。

"四个带动",关键在"带"。就是要通过"带",把南 阳带人中原经济区建设的大战略、大布局,带成豫鄂陕 省际区域性中心城市,带成河南省生态经济示范区,带 成中原经济区的重要区域增长极。

(四)项目带动"带"实发展基础。

项目带动就是以抓项目的方法来推进工作,实现 各项工作项目化,以项目化来提升运作水平,实现发展 目标。

实施项目带动,一个重要目的,就是通过大上项 目,上大项目,上好项目,实现传统优势产业的全面提 升,实现新兴产业的做大做强,实现发展方式的根本

抓项目,绝不是只抓经济建设项目,还要抓社会、 民生、生态、党建等方方面面的项目,各项工作都靠项 目去推进、去落实。

当前,国家加大对新兴产业、基础设施、民生改善

言

等领域的投入力度,产业转移呈加速趋势,南阳又承担 着南水北调中线工程建设和移民迁安、筹办第七届全 国农运会两项"国字号"任务,争取和引进项目,可谓占 据天时、地利、人和。

围绕项目带动,我们制定了固定资产投资五年倍 增计划,实行了一个项目、一个领导、一套班子、一抓到 底"四个一"工作机制。去年全社会固定资产投资达到 近1400亿元。整个"十二五"时期,我们争取上马项目 2000个左右,总投资突破8000亿元。

尤为可喜的是,郑渝高铁南阳段、宁西铁路复线南 阳段等一批重点项目取得突破性进展,南阳发展后劲 更加充沛。

(五)品牌带动"带"好发展质量。

品牌是一个地区综合实力和形象的集中体现。 实施品牌带动,就是用打造品牌的标准去推进工作, 事事创一流,处处扛大旗,以培育品牌获取竞争优势, 以品牌带动引领先进生产力,提高发展质量,提升工作

南阳经济大而不强,一个重要原因,就是低端产 品多,高附加值产品少,名牌产品少。基于此,我们 确立了打造"品牌南阳"的目标,建立了国家、省、市 品牌争创三级梯队,强化质量管理,出台了相关奖励 和扶持政策。力争通过五年左右的努力,在经济、文 化旅游、社会等主要领域,创建100个以上"国字号"

除了在经济领域打造诸如天冠、宛西这样的实业 品牌,在社会事业、人文、党建等各个领域,我们都注 重品牌的力量。如在人文领域,挖掘打响了南阳"五 圣"等一批历史文化品牌,着力开发了南阳玉雕等文 化产品品牌,培育了二月河等南阳作家群品牌。在党 的建设领域,四议两公开工作法受到中央和省委的肯 定,外出流动党员管理等工作成为南阳党建工作的鲜

(六)创新带动"带"出发展活力。

创新是发展的不竭动力。创新带动要求我们创新 思维、创新方法,以创新破解发展难题。

创新,不仅仅是科技创新,还包括工作方法的创 新、发展理念的创新、体制机制创新和管理创新。

南阳科技创新的基础较好,拥有纤维乙醇、物 理法提纯多晶硅、全降解塑料等多项具有自主知识 产权的核心技术,是新能源产业国家高技术基地、 光电产业国家高技术基地。我们把培育壮大新能 源、光电、装备制造等战略新兴产业作为主攻方向, 以组织实施承担的国家863计划、国家重大科技专 项为抓手,加快科技成果转化步伐。LED显示终 端、全降解塑料等一大批科技项目,正成为南阳新 的经济增长点和"代表作"。南阳高新技术产业开 发区晋升为国家级高新区,卧龙农业科技示范园区 成功晋升为国家级农业科技示范园区,科技苑中又 增添两朵新奇葩。

体制机制创新、管理创新搞好了,就能扫清前进道 路上的"绊脚石"。我们针对制约企业发展的融资难问 题,实施了企业上市"421"工程,争取用4年时间,上市 20家企业,在资本市场上直接融资100亿元。针对中 心城市管理滞后的问题,构建了"两级政府、三级管理、 四级网络"的"大城管"格局,城市管理逐步由"突击 型"、"粗放型"向"长效型"、"精细型"转变。同时,在产 业集聚区发展、"三农"工作、南水北调移民迁安、基层 党建等方面进行创新,一些制约南阳发展的深层次问

(七)服务带动"带"优发展环境。

领导就是服务,发展就要为民。实施服务带动,旨 在从深层次上解决发展为了什么的问题,以服务项目、 服务企业、服务群众为重点,以提高效能为主线,全力 以赴为发展创造良好环境,全力以赴把老百姓的事情 办好

优质服务说起来容易,做起来很难。就优化发展 环境来说,我们抓了很多年,做了很多工作,也取得了 明显成效,但是,与客商和群众的要求相比,仍有不小 差距。原因在哪儿?主要在一些干部为民意识淡薄, 官僚习气严重,遇事不为企业和群众着想

实施服务带动,持续改善投资环境是重点。我们 针对投资者和群众反映强烈的行政服务中心"体外循 环"等问题,采取强力措施,使具备行政审批职能的单 位全部进入中心,审批服务项目和收费全部进入中心, 提高了工作效率,提升了服务水平。

服务带动,要求我们把群众需要作为第一信号,把 群众满意作为第一标准,进一步提升公共服务和社会 管理水平,让老百姓的事情办得更顺畅,权利得到更好

保障,生活得更舒心、更省心、更有尊严 (八)站在新起点上的南阳,今年又迎来了新的重 大发展机遇。

新春伊始,省里出台了《关于支持南阳经济社会 加快发展的若干意见》。这是新中国成立以来我省 第一份专题支持一个地方发展的规范性文件,含金

抓住千载难逢机遇,以科学发展为主题,以加快转 变经济发展方式为主线,以转变领导方式为切入点,以 实施"四个带动"为抓手和载体,就一定能实现既定的 发展目标。

(九)为中原经济区作贡献,南阳责无旁贷。

用好"四个带动"这把金钥匙,南阳一定能打开跨 越发展之门。

本报香港电(记者王文霞)昨日,我 市在香港举行了市情说明暨国际物流园 区推介会。港澳知名品牌和具有国际竞 争力的现代物流企业及配套服务机构代 表 200 多人参加活动。省市领导赵建 才、吴天君、薛云伟参加推介会。 作为2011年河南一港澳经贸交流

活动主体活动之一,我市向到会客商热 情推介郑州的同时,把郑州国际物流园 区作为推介重点,宣传其功能和区位优 势、规划及进展情况,全力提升我市物流 业发展水平。 据了解,香港回归祖国14年来,郑

州与香港经贸合作交流不断,截至2010 年年底,香港在郑州投资1亿美元以上 项目达1516家(个),涉及物流、农业、地 产、商业服务、制造业、能源等多个领域, 已成为推动郑州经济社会跨越式发展的 重要力量。

玉

际

流

元

副省长赵建才在致辞中说,中原经 济区建设正式上升为国家战略,为河南 的发展搭建了重要载体和新的平台。中 原经济区建设为豫港两地经贸合作交流 提供了前所未有的机遇,为境内外企业 来河南投资兴业提供了广阔舞台。他希 望豫港两地能够不断创新合作方式,拓 展合作领域,共同开创豫港交流合作的

市委副书记、代市长吴天君介绍郑 州市情时说,郑州区位优势明显,交通 通信便利,物流优势独特,商贸服务业 发达,自然资源优势突出,产业配套完 备,服务优质高效,投资环境优越,是中 部地区乃至全国最佳的投资热土和创 业宝地之一,蕴含着巨大的发展潜能、 重大的发展商机。郑港两地交往源远 流长,经贸文化合作发展迅速,香港已 成为郑州了解世界的窗口和走向世界 的桥梁,郑州已成为香港开拓内地市场

和拓展发展空间的重要平台。得中原者得天下,选择郑州就 是选择成功,投资郑州就是投资未来。郑州将以海纳百川的 广阔胸怀和宾至如归的热诚服务,恭迎各位宾朋在中原放飞

梦想、共创辉煌!

郑州被确定为全国重要的物流节点城市和重点发展的九 大物流区域之一,郑州国际物流园区作为河南省、郑州市发展 现代物流产业的核心区和先导区,在全国物流业的发展中将 起到重要的作用。会上,我市的参会代表与来宾就郑州航空 物流、冷链物流、快件物流及第三方物流等专题进行了全面深 人的交流。香港空运站有限公司的朱恒说,郑州人口众多,市 场潜力很大,区位优势明显,交通网络四通八达,有利于物流 业的发展,我们对郑州的物流业前景充满信心。

抓住优势做文章

郑言

本期"聚焦国内城市带"推出海西经济区。

在海西采访,给我们最强烈的印象,就是海西人抓 住优势做文章,并且把这篇文章做得花团锦簇,做得灿 烂多姿 福州,作为海西经济区的龙头城市,对自身优势有

着清醒认知和准确把握。在两岸关系紧张的时候,福州 是东南沿海前线,战备工作是大局,城市的发展要服从这 个需要。在这一前提下,解放后的三十多年间城市没有 大的发展。

从上世纪90年代两岸关系趋缓,到2010年两岸实现 "大三通",福州和台湾地缘相近、血缘相亲、文缘相承、商 缘相连、法缘相循的"五缘"优势被人们越来越深刻地认 知,相互合作、共同发展的机遇来了。

海西经济区建设由区域战略上升为国家战略,国家 给予诸多优惠政策、加大扶持力度,是福州加快发展的最 好机遇。

优势和机遇,互相贯通,相辅相成,相得益彰。 面对机遇,发挥优势,福州不等不靠,率先作为,主动 作为,在自己强筋壮骨、掌握发展主动权的同时,也把机

遇牢牢抓在自己手中,也把自身优势发挥到了极致。

优势,是特色,是别的城市不具备的资源和禀赋。 优势,是个性,是别的城市不具备的气质和品质。

优势,是活力,是别的城市不具备的底蕴和生机。 优势,是竞争力,是创新力,是带动力。

发挥优势,抓住优势,绘蓝图,做文章,下功夫,就会 独树一帜,就会卓尔不群,就会在日趋激烈的城市竞争 中,确立自己的江湖地位,傲视群雄!



■总值班 陶玉亮

■本版责编 谭文国 朱 文

■美编 柴莹莹

■校对 王玉萍

■新闻热线:67655555

http://www.zynews.com